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L OlftlE DI PALERMO
N'CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del 26/07 /2012

L'anno duemiladodici. il giorno ventisei del mese di Luglio, in Palermo, nella Sala Consiliare della
sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana n" 95, si è riunito il Consiglio
Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con ar,.viso n.249 del2810612012,, ar sensi delle vigenti
norne di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla traÍazione degli argomenti iscritti
all'O.d.G..
Alle ore 10:35 Il Presidente Silvio Moncada, assume la direzione dei lavori d'aula, ed invita il
segretario l'Esp.to Amm.vo Anna Maria Guddo Di Grusa, ad effettuare I'appello, al temine del
quale risultano assenti i consiglieri Di Vincenti, Lepre e Schiera, per cui, vigendo il numero
legale, rnizia la seduta nominando come scrutatori i consiglieri: Buccola, Reina e Ruggiero e

riferisce ai presenti che nella seduta di Consiglio Provinciale, come già anticipato nella seduta di
insediamento del Consiglio di Circoscrizione, ha rassegnato le dimissioni da Consigliere
Provinciale. A questo punto, il Presidente invita il Segretario a leggere la nota del Sindaco in
Materia di elezione decadenza degli organi Comunali Provinciali e Circoscrizionale.

II Segretario - dà lettura della nota su menzionata.
Il presidente, comunica che ha fatto notificare ai Presenti l' O.d.G. del mese di Agosto e non
avendo altre comunicazioni dà la parola al Cons. Abbate che si era iscritto a parlare.

Cons. Abbate - Riferisce che con il Consigliere Potenza ha partecipato, con i Presidenti e

Consiglieri delle altre 7 Circoscrrzioni e cittadini, a Palazzo delle Aquile, ad una riunione con
I'Assessore alle Attività Produttive il quale ha reso noto ai presenti gli aspetti salienti del nuovo
regolamento, che l'Amministrazione Comunale, intende approvare circa la regolamentazione dei
PUB.

Cons. Potenza * Evidenzia che il metodo seguito dell' Amministrazione Comunale è

positivo, poiché prima di approvare un regolamento importante come quello afferente la gestione
dei locali nottumi motivo di lamentele da parte dei residenti del centro storico e delle località
balneari cittadine, ha deciso di dare voce ai componenti le Circoscrrzioni, cittadini e associazioni
dei commercianti.

il Consigliere Potenza, riferisce che il Presidente della VII Circoscrizione Trapani ha
evidenziato all'Assessore che i pareri dati dalle Circoscrizioni sono obbligatori ma non vincolanti
quindi ha chiesto di cambiare questo aspetto dell'art. 9 del regolamento per il Decentramento, per
potere incidere in materie che riguardano la gestione del Territorio .

Cons. Abbate - Riferisce che da diversi giomi l'Amia non sr,uota i cassonetti dei rifiuti
solidi urbani nel quartiere Altarello e comunica che nonostante diversi contatti telefonici con
l'azienda in questione non è riuscito a mettersi i contatto con i responsabili del Settore per cui alla
fine della seduta si recherà personalmente all'Amia per comprendere ( i motivi del) il disservizio
che non pochi problemi sta arrecando ai residenti del quartiere succitato.

Presidente Moncada - che nel più breve tempo possibile, si impegnerà a mettere a
protocollo 1o schema di regolamento citato dai consiglieri Abbate e Potenza.

Cons. Mancuso - Ringrazia il Presidente Moncada per l'esempio di coerenza politica dato
con 1e dimissioni da Consigliere Provinciale pur non sussistendo nessuna incompatibilità tra le
cariche rivestite.

il Cons. Mancuso riferisce che in Via Di Bella dove insistono diversi complessi abitativi vi
è un tereno privato incolto che crea gravi disagi ai residenti con il proliferare di insetti e ratti per
cui chiede alla Presidenza di trovare un soluzione alla problematica citata.

Cons. Abbonato - Sottolinea la coerenza politica del Presidente con le dimissioni
rasse-snate da Consigliere Provinciale ed in merito all' argomento sollevato dal Collega Mancuso e



invita la Presiden za ad, inoltrare una lettera ai proprietari, per la messa in sicurezz a e la putit u, a"l
terreno.

Presidente Moncada - In merito all'argomento posto dal Consigliere Mancuso rileva che
essendo un area privata il Comune non dispone di poteri atti ad, intervenire per intervenire e
continua invitando il consigliere citato a segnalare alla Presidenza amezzo di leitera dettagliata la
problematica in questione in modo da segnalare l'argomento al NOPA dei VV.UU. al fine di
effettuare i relativi controlli. Il Presidente chiusa la discussione sulle comunicazioni apre il dibattito
sulla proposta di deliberazione avente per oggetto: "Mini Olimpiade IV Circoscriiione" e dà la
parola al consigliere Tuzzolino

Cons. Tuzzolino - In merito alla proposta del Presidente riguardante l'organrzzazione di
una Mini Olimpiade IV Circoscrizione ritiene importante coinvolgere tutte le strutture presenti nel
tenitorio per mettere in mostra i talenti. Il Consigliere, afferma che in fatto di Sport il nìstro paese
ed in particolare le città del sud sono indietro almeno cinquant'anni rispetto ai paesi del Nord
Europa e continua affermando che la Commissione Sport di cui è Presidente comincèrà ad ascoltare
esperti e professioni dello Sport per orgutizzare al meglio tale Mini Olimpiade e conclude
esprimendo voto favorevole alla proposta menzionata.
Alle ore 10:40 Schiera Alessandro.

Cons. Buscemi - esprime voto favorevole all'approvazione della proposta citata.
Cons. Reina - condivide gli interventi dei colleghi che lo hanno preceduto e continua

affermando che lo sport nella nostra società ha un ruolo marginale e ritiene che le attività sportive
siano un mezzo per consentire ai ragazzi di determinati quartieri di uscire dal contésto di
ghefrrzzazione a cui sono costretti per cui esprime parere favorevole alla proposta sulla Mini
Olimpiade.

Cons. Fazio- Ritiene la proposta di deliberazione del Presidente sulla Mini Olimpiade
ottima e sottolinea che non essendoci limiti età alla partecipazione consente ai soggetti anziani di
partecipare per cui esprime voto favorevole.

Cons. Buscemi - Esprime voto favorevole all'approvazione della proposta di delibera e
invita, il Presidente Moncada e il Presidente della Commissione Sport, u 

"onttutture 
il Preside della

scuola Boccadifalco per consentire a i giovani del quartiere ad utTlizzare la struffure sportive
presenti alf interno della scuola.

Cons. Mancuso - Ritiene la proposta del Cons. Tuzzohno sul coinvolgimento di esperti
nell'organizzazione della Mini Olimpiade opportuna e auspica il coinvolgimento insegnanti ma in
particolare gli insegnanti di sostegno per consentire la partecip azione dei soggetti diversamente
abili.

Presidente Moncada - Ritiene l'Organtzzazione della Mini Olimpiade un momento di
aggregazione che consentirà, ai giovani dei quartieri disagiati Montegrappa e Danasinni, di
sociahzzare, quindi lo scopo di questa iniziativa, la Mini Olimpiade, è duplice permettere di
socializzare e di fare emergere eventuali talenti. Invita i consigliere a segnalare struffure e palestre
presenti nel territorio interessate ad aderire quindi chiusa la discussione, alle ore 1l:30, pone in
votazione la proposta di delibera avente per oggetto "Organizzazione Mini Olimpiade nel térritorio
della IV"
Presenti 14
Assenti:
Contrari
Favorevoli

02 (Di Vincenti e Lepre)
00
l4

La proposta di che trattasi viene approvata all'unanimità.
Presidente Moncada - Ricorda che domani si terrà, come previsto dall'O.d.G., l'incontro

sulle politiche sociali a cui parteciperà I'Assessore alle Attività Sociali, il Dirigente delle Attività
Sociali e il Liceo Statale F.sco De Sanctis di Paternò e alle ore 11:35 chiude.la seduta.
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